

## 俄罗斯圣彼得堡开展“夜游博物馆”活动



5月18日,在俄罗斯圣彼得堡,人们参加炮兵博物馆的“博物馆之夜”活动时复刻战时场景。

5月18日是国际博物馆日,俄罗斯圣彼得堡炮兵博物馆举办“博物馆之夜”活动。市民在参观武器装备展览、观赏军事历史场景重演和参加互动项目中体验夜游博物馆的乐趣。圣彼得堡是俄罗斯第二大城市,因其地处北纬60度,每年初夏都有“白夜”。

莫京娜 摄

## 美国

### “新谢泼德”飞行器完成第七次载人太空飞行

美国蓝色起源公司的“新谢泼德”飞行器19日完成第七次载人太空飞行,运载6人进行长约10分钟的“太空游”。

据蓝色起源公司介绍,美国中部时间19日9时35分(北京时间19日22时35分),“新谢泼德”飞行器从得克萨斯州西部一处发射场升空,由运载火箭送至距地面约100千米处的地球亚轨道。随后飞行器与火箭分离,飞行器自主飞行数分钟,其太空舱进入失重状态。在到达距地面约106千米的最高点后,飞行器开始降落,在降落伞缓冲下顺利返回地面。整个飞行过程持续9分53秒,发射过程中飞行器达到的最高速度为每小时3599千米。

“新谢泼德”飞行器是可重复使

用的运载火箭和太空舱组合体,其设计目标是将宇航员和科研载荷送入太空,飞行高度可达约107千米,超过距地表100千米的“卡门线”,这是国际航天界定义的地球大气层与太空的边界。

据蓝色起源公司介绍,这是“新谢泼德”飞行器第25次太空飞行,也是第七次载人飞行。截至目前,该飞行器已运载37人至超过“卡门线”的轨道高度。“新谢泼德”飞行器于2021年7月完成首次载人太空试飞。2022年9月,该飞行器进行不载人太空飞行,但发射后出现故障并坠毁,没有造成人员伤亡。在停飞15个月后,去年12月,该飞行器再次恢复不载人太空飞行,携带33件载荷进入亚轨道。(谭晶晶)

## 韩国

### 医生“辞职潮”持续三个月 政府坚持推进扩招计划

韩国实习和住院医师因反对医学院扩招计划发起“辞职潮”约三个月之际,韩国政府19日表态继续推进这一计划,要求各相关医学院尽快出台新版招生方案,以便在2025学年度启动扩招。此次医生“辞职潮”导火索是韩国政府2月初发布的医科大学扩招方案,内容包括从2025学年度起,将高校医学院招生规模从目前的3058人增至5058人,这样到2035年有望累计增加1万名医生。医疗界强烈反对这一计划,约万名实习和住院医师递交辞呈、罢诊离岗,造成诊疗混乱。

此外,医疗人员还向法院集体申请停止执行扩招计划。本月16日,首尔高等法院二审驳回这一申请,理由是停止执行该计划恐将严重影响社会福祉。

韩国总统办公室社会首席秘书

张商允19日说,这一裁决让人“松了口气”,再次证明政府推进医学院扩招计划的紧迫性和合理性,同时为备考医学院的学生和家长消除不确定因素。他表示,政府将要求各相关医学院尽快出台招生方案并完成准备工作,以便顺利在2025学年度启动扩招。他同时敦促离职的医生返岗,与政府展开对话。

针对首尔高等法院的二审裁决,医疗界表示不服,将向韩国大法院(最高法院)提起上诉。按韩国媒体说法,韩国医疗界与政府之间的矛盾恐将持续。大韩医师协会新任会长林贤泽本月1日正式上任。外界普遍认为林贤泽属于医疗界“强硬派”,将就医学院扩招计划与韩国政府“对抗到底”。(张旌)

本版稿件均据新华社

## 日本

### 杜绝AI代写 一教育机构推出检查程序

出于对滥用人工智能技术的担忧,日本一家教育机构日前研发出一套新程序,以检查高中生在申请大学时是否使用生成式人工智能(AI)技术来撰写个人材料。

据日本共同社19日报道,这套程序基于美国谷歌公司一套用于识别生成式AI的系统,由知名补习机构河合塾研发,以审查学生所提交大学申请材料中的个人陈述部分,包括申请原因、个人优劣势等。

除参加传统入学考试外,日本高中生通常在考大学时还需准备个

人陈述、推荐信等申请材料。河合塾说,这一程序对于500至1000字以上的陈述材料检测准确率较高,错误率为5%。按照河合塾和其他机构的说法,2013年,44%的日本大学在选拔考生时看重个人陈述和面试,这一比例在2023年升至51%。共同社说,在日本,上智大学和青山学院大学等高等院校已明确禁止学生使用生成式AI完成入学申请,但仍有许多院校尚未制定具体规定,佐贺大学就是其中之一,理由是校方难以判断考生是否使用了这类工具。(刘江)

## 意大利

### 北部城市儿童移民抵达数量猛增

国际救援委员会16日发布的数据显示,去年,没有家长陪同的移民儿童涌入意大利北部城市的里雅斯特的人数显著增加,是前一年的两倍多。美联社援引国际救援委员会一份年度报告报道,的里雅斯特靠近克罗地亚、斯洛文尼亚,去年大约有3000名非法移民儿童独自抵达该市,比2022年增加112%。

去年抵达的里雅斯特的非法移民中,近两成是没有家长陪同的儿童。这些儿童中,94%来自阿富汗,

多数人的最终目的地是德国、法国、瑞士等其他欧洲国家。

报告说:“在没有家长或监护人陪伴下,独自经(西)巴尔干线路抵达的里雅斯特的移民儿童数量激增。他们面临疏于照顾、创伤、生理和心理暴力的风险。”国际救援委员会注意到,一项跨国调查显示,过去三年间,平均每天有近47名移民儿童在欧洲国家“失踪”,这意味着这段时间有约5万名移民儿童下落不明。

(杨舒怡)

## 沙特

### 国王肺部感染 王储推迟出访

沙特阿拉伯王室19日宣布,现年88岁的国王萨勒曼·本·阿卜杜勒-阿齐兹·阿勒沙特因肺部感染,将在吉达市接受治疗。沙特通讯社援引一份王室声明报道,萨勒曼当天早些时候因“高烧和关节疼痛”在吉达萨拉姆宫里的诊所接受检查。他将接受抗生素治疗,直到炎症消退。

这是沙特官方不到一个月时间内第二次公开发布国王身体状况相关消息。今年4月,沙特王室发表声明说,萨勒曼在首都利雅得的费萨尔国王专科医院接受“常规体检”,当天

离开。按照法新社的说法,在沙特,人们很少公开谈论国王的健康状况。但近年来,沙特官方多次发布消息,以期打消外界对萨勒曼健康状况的猜测。2022年5月,萨勒曼入院一个多星期,接受结肠镜检查。同年3月,萨勒曼入院接受体检,更换心脏起搏器电池。2020年7月,萨勒曼入院接受胆囊切除手术。日本内阁官房长官林芳正20日说,沙特方面告知日方,因国王身体状况,王储穆罕默德·本·萨勒曼推迟原定本周对日本的访问。(崔力)

### 兴业银行呼和浩特分行 深入落实反洗钱要求 有效筑牢反洗钱防线

近年来,兴业银行呼和浩特分行全力履行金融反洗钱职责,有效践行金融企业责任担当,有效筑牢反洗钱防线。

该行构建了完善的组织架构,将营业网点作为反洗钱教育的前沿阵地。通过LED屏滚动显示宣传内容、发放宣传折页等方式,做好客户教育,使客户能够轻松快速地获取反洗钱相关信息。作为宣传教育的主力,大堂经理和柜员主动向客户介绍反洗钱知识及个人义务,宣讲防范洗钱小妙招,特别是对风险意识较弱的人群提供一对

一辅导,引导客户提高自我保护意识,避免参与地下钱庄、网络赌博、电信诈骗和非法集资等非法活动。

依托多元场景,通过走进社区、学校、企业,多次组织针对老年人、大学生、新市民、企业员工的反洗钱知识讲座,通过生动的案例分析,使“一老一小”客户更好地理解反洗钱的重要性,提高他们的风险防范意识,同时,为了进一步扩大反洗钱宣传的影响力和覆盖范围,该行充分发挥网络平台的积极作用,制定了一系列线上宣传方案。

(徐媛红)